

# ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — В КАЖДЫЙ ДОМ

В каждом доме с нетерпением ждут свежие газеты и журналы. Свидетельством тому сигналы, которые поступают в редакцию, если вдруг из-за оплошности почтальонов корреспонденция задерживается. Советская печать стала другом и советчиком рабочего и колхозника, студента и школьника, она несет в народ слово партии, из нее узнают о новостях, черпают знания.

С первого сентября начата подписка на периодические издания на 1979 год. Она продлится до первого ноября. Есть время, чтобы продумать, поинтересоваться, какие газеты и журналы наиболее полно смогут удовлетворить ваши интересы, помочь в учебе и работе. Затем необходимо своевременно обратиться к общественным распространителям печати по месту работы, учебы, в пунктах приема подписки, в агентствах «Союзпечати», в отделениях связи и оформить подписку на интересующие вас издания.

Основной принцип подписки — ее добровольный характер. Газету или журнал можно выписать на любое количество месяцев. Вы сможете учтеть время отпуска, каникул и оформить подписку, допустим, на десять или одиннадцать месяцев, получать издание до конца года, исключая время отдыха где-либо вдали от дома.

Много забот сейчас у общественных распространителей печати. Их обязанность умело, вдумчиво помочь выбрать издание, учтеть специфику работы, наклонности, интересы подписчика, своевременно рассмотреть просьбу, дать конкретный ответ, ясную рекомендацию.

Партийные комитеты призваны обеспечить организованное проведение подписки. Прежде всего добиваться соблюдения принципа добровольности, оперативно реагировать на сигналы письма, просьбы трудящихся и принимать по ним конкретные меры. Не следует ориентироваться на общественных распространителей только на количественные показатели. Положение о том, что подписка на ряд изданий сохраняется на уровне прошлого года, нельзя рассматривать как задание достичь такого уровня.

Партийный комитет нужно обратить внимание на ведомственную подписку и в том плане, чтобы на средства предприятия, учреждений газеты и журналы не приобретались для личного пользования. За счет сокращения ведомственной подписки можно будет часть высвободившихся изданий передать в розницу.

## При работе в комплексе

Четвертая звезда сияет на зерноуборочном комбайне Николая Несторовича Силина — механизатора совхоза «Металлург». К третьей тысяче центнеров намолоченного зерна приближается его сын Алексей. Всего на полях совхоза работают 12 комбайнов. Пять из них за смену намолачивают по 1200 центнеров зерна. Это когда стоят погожие дни и уборка идет раздельным способом. В остальное время — а его большинство — на косовицу и его

одновременный обмолот выезжает весь отряд. С половины площадей зерновые убраны и обмолочены. Урожайность — высшая в районе — около 27 центнеров с каждого из 1300 гектаров. 72,1 процента планировавших семян засыпано в зерном.

Взмет заби идет следом за уборкой. 45,7 процента земель, отведенных под заби, уже вспаханы.

И. СЛАВИН.



## Борьба за урожай-78: горячие дни уборки!

Петр Филиппович Лапшин — комбайнер участка Березово колхоза имени Димитрова. На уборке зерновых он один из первых «завоевал» звездочку, убрав тысячу центнеров зерна. На снимке: П. Ф. ЛАПШИН. Фото А. ШУВАЛОВА.

## ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ НА 4 СЕНТЯБРЯ

В первой колонке — обмолочено (в процентах) к уборочной площади, во второй — урожайность в центнерах с гектара; в третьей — процент выполнения плана засыпки семян, в четвертой — убрано кукурузы, в пятой — вспахано заби (в процентах к плану).

«Металлург»	63,0	26,2	72,1	51,3	45,7
«Сосновский»	56,1	20,9	48,9	65,0	18,2
Притомский	52,4	24,9	54,5	58,0	15,2
им. Димитрова	50,2	14,2	33,4	54,0	24,9
Откормсовхоз	46,7	22,3	52,7	55,4	5,0
«Осипниковский»	42,9	13,3	23,2	34,7	23,8
им. Куйбышева	42,4	24,5	47,6	63,9	18,9
«Вперед»	34,1	16,1	26,8	57,2	14,3
«Ильинский»	30,5	18,2	19,1	41,9	8,8
«Безруковский»	27,8	23,1	58,9	79,4	9,6
«Берензасс»	27,5	12,7	38,5	87,0	26,4
«Кузедеевский»	26,2	16,0	14,9	90,0	19,9
«Еланский»	26,0	17,1	12,8	36,0	4,1
«Садопарковый»	16,4	22,3	11,9	23,7	3,2
«Сидоровский»	16,0	22,6	7,6	71,6	31,4
«Партизан»	15,6	13,3	6,4	16,7	5,6
«Лысинский»	12,9	5,2	—	—	25,0
«Таштагольский»	12,5	8,0	—	—	32,5
По району:	35,5	18,0	28,6	53,1	16,4

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СФЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Сельская правда

ГОД ИЗДАНИЯ 40-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС  
и РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 106 (4872)

Вторник, 5 сентября 1978 года

Цена 2 коп.

УСПЕШНО ЗАВЕРШЕН НОВЫЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ  
ПИЛОТИРУЕМЫЙ ПОЛЕТ ПО ПРОГРАММЕ «ИНТЕРКОСМОС»

## Космонавты Быковский и Йен возвратились на Землю

3 сентября 1978 года после успешного завершения программы совместных работ на борту орбитального научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз-29» — «Союз-31» международный экипаж в составе дважды Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР Быковского Владимира Федоровича и космонавта-исследователя, гражданина Германской Демократической Республики Иена Зигмунда возвратился на Землю. Космонавты товарищи Коваленок и Иванченков продолжают работу на борту орбитального комплекса.

Спускаемый аппарат космического корабля «Союз-29» совершил мягкую посадку в заданном районе территории Советского Союза в 140 километрах юго-восточнее города Джезказган.

Во время совместной работы международного экипажа на борту орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз-29» — «Союз-31» выполнен весь предусмотренный объем научно-технических и медико-биологических экспериментов, подготовленных учеными и специалистами Советского Союза и Германской Демократической Республики.

## настрой — боевой

Шел третий день, как вышли на кукурузные плантации механизаторы совхоза «Притомский», а дело двигалось крайне медленно. Собрали всего 70 тонн — разве это дело, когда ежедневно механизированный отряд по обязательствам должен собирать по 500 тонн?

Поэтому и занимают сегодня притомцы не совсем

при случае, если он за 18 рабочих дней уберет кукурузу с 560 гектаров.

Кроме того, чтобы продлить рабочий день, совхоз организовал бесплатный ужин для механизаторов.

Механизаторы дали слово выполнить поставленную перед ними задачу, при условии, если руководство совхоза наладит четкое техническое

метод ипатовских земледельцев. На уборке кукурузы действует крупный механизированный отряд из 30 человек. Возглавляет его инженер Иван Михайлович Турсукпаков. Отряду выделены два бульдозера, 5 комбайнов и до 20 единиц транспорта. Этой техники достаточно, чтобы в сжатые сроки убрать кукурузу с 560 гектаров. Налажено и техобслуживание. Но самое главное, сейчас притомцы стараются не потерять ни одного погожего дня, даже часа. Ровно в восемь начинают они работу, а заканчивают, когда на село опускаются сумерки. Не забыли и материально поощрения механизаторов. За каждую сверхплановую тонну механизатор получает надбавку к зарплате. В период ударной декады трудящимся идет повышенная оплата труда.

Основу успеха создают передовые механизаторы хозяйства, которые показывают пример в работе, ведут за собой остальных. Взять Алексея Егоровича Веселова. Он работает на тракторе МТЗ-80.

Ему дают задание перевезти в день 25 тонн, а он перевозит до 60 тонн. За пятидневку он перевез 252 тонны. Норма выработки составила 288 процентов. Человек редко добьется такого, если только о зарплате будет думать. Тут еще профессию свою надо любить, болеть за общее совхозное дело, как за свое личное. Алексей Егорович Веселов из такой породы людей.

Впрочем, как и Степан Матвеевич Кель, который перевез на своем тракторе 233 тонны кукурузы, шофер Иван Матвеевич Бельснер, комбайнер Илья Иванович Бычков и многие другие.

Сейчас совхоз «Притомский» убрал кукурузу более чем с 348 гектаров. Если притомцы и в дальнейшем будут держаться сегодняшних рекордных рубежей, то, думается, что несмотря на отставание, совхоз в состоянии выполнить план закладки силоса — 7200 тонн.

С. АРУТЮНЯН.

ское обслуживание агрегатов, снабдит запчастями, гусеничными тракторами для буксировки, в общем, всем необходимым, чтобы исключить простой как на погрузке, так и на разгрузке зеленой массы.

Разговор пошел на пользу. Дело свинулось с места. Да еще какими темпами! Если 24 августа мехотряд убрал всего 372 тонны кукурузы, то в последующие дни эта цифра перекрывалась в два раза, а потом и в три.

Председатель рабочкома Михаил Васильевич Аксенов показывает мне сводку: 26 августа — 840, 27 — 977, 28 — 826 тонн. Для сравнения можно еще сказать, что в прошлом году таких показателей в совхозе достигали лишь один раз.

Четкая организация труда, ответственность каждого механизатора за порученное дело — вот основа нашего успеха, — говорит М. В. Аксенов.

Расшифруем это сухое официальное заявление председателя рабочкома, и мы на глядно представим всю картину действий притомских механизаторов.

В этом году притомцы в основу своей работы (как на севере, так и на уборке) взяли

## Участник Партийной жизни

### Возглавляют партии группы

В совхозе «Металлург» в полеводстве создано три партийные группы, две из них возглавляют уборку зерновых. Коммунисты активно выполняют возложенные на них обязанности, показывая пример в труде.

На первом отделении партийной группой руководит Г. А. Ершов. Каждому члену партии дано конкретное поручение. Например, тракторист Н. С. Тулисов отвечает за скирдование соломы, чтобы скорее освободить поля для вспашки зяби. Усилия каждого коммуниста направлены на выполнение задачи — до 10 сентября убрать зерновые, за скирдовать солому, вспахать зябь.

На первое сентября хлеб обмолочен на площади 450 гектаров из 937, средний урожай 26,8 ц с гектара.

Вносит свою лепту в ускорение уборки, поднимает настроение механизаторов агитбригада местного Дома культуры. Она выступает в поле в короткие минуты отдыха хлеборобов, вечерами — в клубах. Агитбригаду возглавляет директор ДК Л. Г. Кулебакина.

### Впереди — коммунист

У центральной конторы совхоза «Садопарковый» поднят флаг трудовой славы в честь комбайнеров, коммуниста П. И. Хаврюка. Он убирает зерновые на четвертом отделении хозяйства, в погожие дни намолачивает до 146 тонн хлеба. А всего из бункера его комбайна ушло зерна более 5000 центнеров.

П. И. Хаврюк входит в состав временной партийной группы, созданной на отделении.

### Анализируя сделанное

На третьем отделении совхоза «Садопарковый» состоялось отчетно-выборное партийное собрание. Из двенадцати коммунистов присутствовало одиннадцать, шестеро приняли участие в обсуждении доклада.

Анализируя сделанное, члены партии отметили, что требуют улучшения работы товарищеского суда, женсовета, группы народного контроля. Нужно больше уделять внимания росту партийной организации (за отчетный период кандидатами в члены КПСС приняты только две дюйки-комсомолки), работе с молодыми коммунистами. Высказывались критические замечания по поводу дел в животноводстве — основной отрасли отделения.

Секретарем здесь избрана бригадир животноводства В. Г. Иванова.

## Комсомол — на вахте 60-летия



Иван Анищенко — молодой mechanизатор совхоза «Ильинский». Хотя рабочий стаж его небольшой — один год, но он уже участвовал в посевной кампании, в уборочной страде, на вспашке зяби и многих сельскохозяйственных работах. И везде к работе он относится добросовестно. Сейчас Иван занят на подвозке кукурузы к сибирской яме.

На снимке: И. АНИЩЕНКО.

### Завод — его школа

Быстро освоил новую работу — сборку транспортеров для подъема прессованного сена — слесарь завода «Новокузнецкельмаш» Геннадий Павлов. Сейчас он ежедневно выполняет норму на 120 и более процентов.

Два года Павлов работает на заводе. Здесь закончил он вечернюю школу, был избран членом райкома комсомола. А нынешней весной Геннадия признали кандидатом в члены КПСС. Ударным добросовестным трудом оправдывает он доверие товарищей.

### Начало трудовой биографии

Полторы нормы ежедневно — вот рабочая установка молодых mechanизаторов колхоза «Вперед» Виктора Щербакова, Руслана Енгееева и Юрия Наумова, работающих на заготовке витаминно-травяной муки.

Ребята подвозят к агрегату зеленую массу. У Щербакова и Енгееева это первое лето в их трудовой биографии. В школе они закончили курсы mechanизаторов и вот теперь за рулем трактора осваивают профессию.

### На повестке — дела в животноводстве

В колхозе имени Димитрова состоялось общее открытое партийное собрание с повесткой дня «О состоянии и мерах улучшения дел в животноводстве в свете решений июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС».

С докладом на собрании выступил председатель колхоза П. Я. Зыков. Были отмечены плюсы и минусы. В последнее время надолго стали выше прошлогодних, организована подкормка коров зеленой массой кукурузы, отставой трав. Но кое-где допускаются перебои в подвозке подкормки по разным организационным причинам. А этого быть не должно,

На собрании шла речь и о подготовке к зимовке скота, улучшении быта животноводов. Отмечалось, что лучше других организован ремонт животноводческих помещений на участке Березово, очень плохо — в Костенкове.

Собрание наметило меры по устранению недостатков.



### Амурску — двадцать лет

Двадцать лет назад на берегу величественного Амура выселились 300 молодых энтузиастов-первоотстроителей, чтобы в вековой дальневосточной тайге, рядом с легендарным Комсомольском-на-Амуре, построить новый социалистический город.

Амурск начался с палаток в тайге, а сейчас здесь красивые многоэтажные благоустроенные дома (жилой фонд Амурска — 450 тысяч квадратных метров). К услугам населения десятки магазинов, столовые, рестораны и кафе, дворцы культуры и спорта, библиотеки, кинотеатр. В городе работают пять дневных и одна

### ◎ СОРЕВНОВАНИЕ. КАК ОНО ОРГАНИЗОВАНО?

## Во главе — специалисты

О трудовых успехах коллектива совхоза им. Куйбышева не раз писалось в районной газете. Вот и в текущем году планы семи месяцев выполнены по всем основным показателям: валовый надой молока — на 106 процентов, план реализации мяса — на 106, молока — на 109 процентов, овощеводы закрытого грунта в августе справились с годовым планом, выполнена производственная программа по заготовке сена и сенажа.

Всех трудовых успехов большую роль играет правильно организованное, боевое, действенное соревнование. Партийная и профсоюзная организации добились этого благодаря вовлечению всех специалистов в работу по организации трудового соперничества и контролю за выполнением принятых обязательств.

Прием сообразительств начинают с индивидуальной работы с каждым рабочим. Это дает возможность раскрыть ресурсы каждого на его рабочем месте. И тут особенно ценно участие специалистов.

Вот например, когда в бригаде животноводов А. И. Верле директор совхоза И. Е. Смагин, главный зоотехник П. Д. Дрофа объясняли дояркам, какая будет обеспеченность коровами, как зависит оплата от количества полученного молока, доярки тт. Грибова и Петрова пересмотрели обязательства и вместо надоя 3300 килограммов молока от коровы взяли по 3600 кг. Сейчас есть основания полагать, что слово они сдержат.

Только после принятия индивидуальных сообразительств принимаются бригадные, отделенные, общесовхозные. Таким образом, они бывают реальные и в основном выполняются.

Но одно дело принять обязательства. Главная же работа начинается при организации их выполнения. Подводятся и обнародуются итоги, поощряются передовики. В парткоме и рабочем выработана определенная система. Подведение итогов начинается с низов и опять же главную роль в этом играют специалисты.

Например, в совхозе принято ежеквартально определять лучшего по профессии. Данные подают специалисты, где указывают не только производственные показатели, но и экономию горюче-смазочных материалов, средств на ремонт механизаторами, для доярок — качество молока, соблюдение производственной санитарии и т. д. Этот материал рассматривается управляющими отделениями совместно с цеховыми комитетами. Получив такие обстоятельные данные, рабочий комитет утверждает их на расширенном заседании.

В периоды полевых и уборочных работ согласно условиям соцсоревнования итоги подводят ежедекадно, с вручением отделению переходящего Красного знамени, а звеньям и агрегатам, занявшим призовые места, вручаются переходящие красные вымпела.

Партийный и рабочий комитеты широко используют и оперативные формы показа выполнения сообразительств: направляют поздравительные телеграммы, выпускают «молнии» и «боевые» листки. Например, бригада Н. В. Семенова первой в совхозе выполнила план заготовки сена и сенажа. На второй же день в раскомандировке была вывешена поздравительная телеграмма. Овощеводы закрытого грунта первого отделения в середине августа выполнили годовой план по реализации овощей. В тот же день была выпущена «молния», в которой рассказывалось о трудовой победе.

И так везде. Оперативный показ успеха, будь то коллектива или отдельного рабочего, морально действует на всех, и невольно заставляет равняться на передовика.

В совхозе применяют и такую форму поощрения победителей социалистического соревнования, как вечера чествования передовиков. На последнем из таких вечеров много теплых слов услышали в свой адрес доярки М. М. Гарманова, Т. М. Петрова, скотник П. И. Спицин, звеньевой-картофелевод Г. Н. Козлов, шоферы М. Ибрашев, В. И. Мартыненко и другие. Им были вручены подарки, а участники самодеятельности исполнили любимые песни.

В подготовке таких вечеров, кроме работников культуры, опять же принимают активное участие специалисты совхоза, готовя материал о трудовом успехе каждого передовика. Например, в подготовке последнего вечера участвовали главный инженер В. И. Федотов, главный зоотехник П. Д. Дрофа, главный агроном В. И. Богданов.

Руководители социалистическим соревнованием, партийный и рабочий комитеты используют и другие формы, но все они направлены на то, чтобы была оперативность в подведении итогов соцсоревнования, широкий показ результатов работы, обобщение передового опыта. А в этом как раз отводится немалая роль специалистам сельского хозяйства.

Н. ПЕТРЕНКО.

вечерняя школы, два профессионально-технических училища и целлюлозно-бумажный техникум. Не забыты и самые юные горожане, для которых открыты детские сады и ясли, музыкальная и спортивная школы, станция юных техников. На страже здоровья амурчан стоят более 800 медицинских работников.

За двадцать лет Амурск превратился в один из индустриальных и культурных центров Дальнего Востока. Здесь действуют предприятия лесотехнической и деревообрабатывающей, машиностроительной и энергетической промышленности. Сложились замечательные производственные коллективы, выросли тысячи высококвалифицированных рабочих, специалистов различных отраслей народного хозяйства.

В яркое, незабываемое зрелище вылилось торжество по случаю 20-летия города. Сюда приехали ветераны и гости — представители многих городов и районов Хабаровского края, поэты и писатели, композиторы и артисты... В празднике приняло участие все население Амурска.

На снимке: Герой Социалистического Труда штукатур-маляр Иван Тищенко со знаменем города. В числе ветеранов-первоотстроителей города оншел в первых рядах праздничного парада.

Фото И. Зотина и Б. Кавашкина (Фотохроника ТАСС)

До начала работы балансовой комиссии в колхозе им. Димитрова ее члены с самого утра разъехались по различным участкам большого хозяйства. Таким образом, до начала заседания у главных специалистов районного управления была исчерпывающая информация с места. Теперь оставалось обобщить все это, чтобы получить

затем один из самых неудовлетворительных в районе. Значит, низка еще трудовая дисциплина на фермах, плохо соблюдаются там правила гигиены. На все эти недостатки было указано специалистам. При таком положении дел необходимо быть немного поинициативнее. Знают все в колхозе, что качество молока — «узкий» уча-

нистов служит показатель себестоимости продукции. Удимитровцев себестоимость велика. И кроме большой себестоимости огрохов на ниве экономики у них великое множество. Здесь мы некоторые из них просто перечислим, не вдаваясь в подробности и последствия. Бюро экономического анализа не работает. Контрольный обмо-

бъектов, завершение которых — дело этого года. Плохо однозначно: за восемь прошедших месяцев не сдано ни одного квадратного метра жилья. Здесь сельским строителям необходимо ликвидировать отставание.

Мало внимания администрация и главные специалисты колхоза уделяют деятельности производственных ученических бригад. А ведь кто, как не они,

должны быть заинтересованы в том, чтобы в колхозе после окончания школы пришли квалифицированные специалисты.

Подробно остановились члены балансовой комиссии на вопросе содержания и эксплуатации колхозной техники, как расходуется горючее, как повышают свою квалификацию сельские механизаторы.

В то время, когда еще не за-

кончена уборка, в хозяйствах уже думают о весне следующего года. Заготавливают семена, ведут всевозможные подштукатурки к этой кампании: засыпали семена третьего класса. Балансовая комиссия предложила до 1 ноября исправить положение.

Мало в колхозе уделяют внимание и зяби, а ведь если придется производить весеннюю всевозможную, то это обязательно скажется на урожае следующего года.

Ремонт техники — вопрос вопросов у селян. От того, как ее подготовили к зиме, зависит успех всей страды. Сейчас в колхозе технику ремонтируют сами трактористы, а нужно быть звено ремонтников. Нужен бокс для комбайнов, тем более, что начало уже есть. С вводом его в действие отпадает проблема отправлять комбайны на ремонт в «Сельхозтехнику».

И в заключении работы балансовой комиссии разговор опять вернулся к кормам. Заготовка идет хорошо. И сейчас главная задача — сохранить их. Хорошие корма — залог успешной зимовки.

Одновременно с работой балансовой комиссии была проведена аттестация главных специалистов колхоза.

В. КУНГУРЦЕВ.

© ни одного отстающего рядом

## ПРИНЦИПИАЛЬНЫЙ РАЗГОВОР

С БАЛАНСОВОЙ КОМИССИИ В КОЛХОЗЕ им. ДИМИТРОВА

общую картину положения дел в колхозе.

Первым на комиссии отчитывался главный агроном колхоза Н. Ф. Лукьянов. Основной вопрос на повестке дня у тружеников села сегодня — заготовка кормов. Особенно актуален он для колхоза имени Димитрова, специализирующегося на животноводстве. Пока в хозяйстве еще не дотянули до плана заготовку сена и сенажа на 100 тонн, витаминной муки — 86 тонн. Что

касается муки, то специалисты уверены, что плановое задание будет выполнено. Тревожит положение с уборкой кукурузы. В районе димитровцы по этим показателям значительно отстают от других хозяйств. Продление может погубить кукурузу, тем более синоптики обещают заморозки в первой декаде сентября.

Принципиальный разговор состоялся на заседании балансовой комиссии с исполняющей обязанности главного зоотехника колхоза А. А. Батищева. Вопросов ей было задано много. Но в основном все сводились к одному — почему в хозяйстве очень низкое качество молока? Всего только четверть этой основной продукции идет первоклассной. Такой пока-

сток, а лучше всего осведомлен об этом главный специалист. И тем не менее А. А. Батищева не настояла на том, чтобы вопрос качества продукции был заслушан на заседании парткома или правления колхоза.

Не блестящие обстоят дела и со сдачей мяса государству. Здесь выполнение плановых заданий достигло только 50 процентов. Ежесуточный привес за первое полугодие составил всего 190 граммов. Большую роль играет также и плохой учет. Скот не взвешивается. Почему? Ведь получается, что животноводы не знают своего важнейшего показателя труда, работают вслепую.

Про контроль, учет, научное прогнозирование в хозяйстве особенно много было сказано на заседании балансовой комиссии. В колхозе имени Димитрова этим вопросам уделяется неоправданно мизерное внимание. Экономист любого учреждения — это первый помощник и советник руководителя. Именно он координирует действия всех служб, чтобы хозяйство не было в убытке. Круг вопросов экономиста очень широк: от качества молока до реализации раннего картофеля. Точнейшим признаком добной работы эко-

лог не практикуется. Хронометраж привлеченной техники не проводится. Крепче от такого ведения хозяйства колхоз, конечно, не будет.

Вот один пример. Колхоз должен был продать горожанам 80 тонн раннего картофеля, а фактически отвезено было чуть больше трети требуемого. Вот если бы в колхозе рассчитали, что посадят такой-то сорт картофеля, ранний, тогда будет возможность в июле собрать хороший урожай. С расчетом, видимо, не получилось, копали картофель подряд. Везли в город продукцию в общем-то стандартную, но в ее минимальных допусках. А мелочь и магазин, и тем более покупатель берут с большой неохотой. В результате — плана нет.

К массовой уборке картофеля димитровцы готовятся щательнее. На днях будет закончено строительство большого картофелехранилища. И вообще надо сказать, что строительство в колхозе имени Димитрова идет широким фронтом. Одним из важнейших объектов этого года считается кормоцех. Дело здесь только за крышей. В конце сентября строители обещают ввести кормоцех в эксплуатацию. Есть у них еще несколько

## ТОЛЬКО ФАКТЫ

### В СОВХОЗЕ «ИЛЬИНСКИЙ»

В совхозе «Ильинский» из рук вон плохо организована уборка картофеля и овощей. В настоящее время на поле лежит редка в кучах, выкопано ее около двух гектаров, дрябнет и реализовать в ближайшие дни нет возможности.

29 и 30 августа в горплодово-овощторг поступило пять автомашин картофеля, позеленевшего на 70—80 процентов. Две автомашины 30 августа с этим картофелем вернулись в совхоз. И из магазинов № 10 и 33 нужно вывозить обратно, так как позеленевший реализовать нельзя. Картофель испортился из-за того, что был выкопан копалкой и пролежал несобраным на поле более пяти дней.

26 августа на базу горплодово-овощторга управляющий т. Соловьев завез одну автомашину редкую и одну автомашину моркови, качество в накладных не было указано, он сдавать ее не стал, продукцию вывалил и уехал. И только 29 августа госинспектор это обнаружил и произвел экспертизу.

Качество продукции на месте не определяется.

### В СОВХОЗЕ «ОСИННИКОВСКИЙ»

Согласно договору контрактации совхоз «Осинниковский» за семь месяцев недопоставил ОРСУ «Осинникиуголь» 165 тонн овощей.

Так, в мае при проверке оказалось, что совхоз недопоставил 20 тонн ОРСУ, а горплодово-овощторг без договора продал 20 тонн огурцов.

Нет контроля за сведениями. Отчет ЦСУ никогда не совпадает с отчетом оперативным. При наличии овощей и картофеля на полях совхоза в магазинах, столовых, базе ОРСУ на день проверки 5, 17 августа их не оказалось.

Весовое хозяйство в совхозе не отремонтировано, между отвесами совхоза и ОРСУ имеются расхождения в пределах 300—400 килограммов.

22 августа совхоз сдал огурцы ОРСУ на автомашине, не вымытой из-под удобрений, чем было испорчено 307 килограммов продукции.

Рабочим, занимающимся уборкой моркови, никто не рассказал, как готовливав ее к сдаче. И, как результат, уборка ее ведется с середины поля, а края оставлены и загажены автомашинами.

### В СОВХОЗЕ «МЕТАЛЛУРГ»

31 августа со второго отделения совхоза «Металлург» (агроном т. Дроздов) поступил автомашин с картофелем, в котором оказалось позеленевших более одной трети клубней.

Картофель был погружен в автомашину, которая сломалась и стояла с картофелем целых три дня! Поэтому из-за бесхозяйственности только с одной автомашиной пошли в отход 560 килограммов продукции.

Н. СТАРИКОВ, главный госинспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов.



© хотя письмо не опубликовано

### МЕРЫ ПРИНИМАЮТСЯ

Жители села Атаманова в письме в редакцию жаловались на перебои в снабжении электроэнергией и на неудовлетворительную работу электромонтера Г. Воробьева.

На письмо отвечает и. о. главного инженера ЮЭС «Кузбассэнерго» В. Е. Тырышкин:

«Частые перебои в электроэнергии вызваны реконструкцией электрических сетей напряжением 0,4 кв, которую выполняет механизированная колонна № 53 треста «Алтайэльэлектросетьстрой». Реконструкция задерживается из-за отсутствия электрооборудования у механизированной колонны № 53, в частности, задерживается монтаж четырех понижающих подстанций напряжением 10/0,4 кв, с вводом в эксплуатацию которых качество электроэнергии будет нормальным.

Меры по завершению работ принимаются, в ближайшие дни этот вопрос будет решен положительно.

О неправильном поведении электромонтера ЮЭС тов. Воробьева сообщают, что в результате бесед с жителями села и членами бригады монтеров РЭС-3, факты, указанные в письме, не подтверждены.

Возможно, имели место случаи продажи демонтированных опор работниками МК-53, которые выполняют работы в с. Атаманове, но они не являются работниками ЮЭС «Кузбассэнерго».

## ИЗБРАННИКИ НАРОДА ЗА РАБОТОЙ



ГРУЗИНСКАЯ ССР. Ровно за два с половиной года выполнила пятилетнее задание лучшая на шахте имени Орджоникидзе города Ткибули бригада коммунистического труда проходчиков, которой руководит депутат Верховного Совета СССР Е. В. Сванидзе (на снимке).

Четверть века назад выпускник тифлисского профессионально-технического училища Евгений Сванидзе стал шахтером. Самоотверженный труд, любовь к избранной профессии, умение быстро перенимать новое, передовое и, в свою очередь, делиться накопленным опытом — отличительные черты Евгения Викторовича. Еще в 1960 году его бригада первой на шахте завоевала право называться коллективом коммунистического труда, из года в год горняки держат первенство в социалистическом соревновании.

Заслуженный шахтер Грузинской ССР, кавалер ордена Октябрьской Революции, вожак коммунистов третьего эксплуатационного участка шахты имени Орджоникидзе Е. В. Сванидзе представляет своих избирателей — тифлисских горняков и цхалтубских чаеводов в Верховном Совете СССР. Он — член Комиссии законодательных предложений Совета Национальностей.

За последнее время значительно улучшились жилищно-бытовые условия шахтеров, в Ткибули началось строительство воздушно-канатной пассажирской дороги, которая связывает кратчайшим путем жилые массивы с горными выработками, в селах зоны города Цхалтубо построены новые дороги.

Фото С. Эдишерашивили и Г. Герсамиа. (Фотохроника ТАСС).

## МАШИНЫ — ЗЕМЛЕПРОХОДЦЫ

В каждом колхозе и совхозе широко применяются скреперы, экскаваторы, бульдозеры и другая дорожная и землеройная техника. Ее новинки показаны на отраслевой выставке, открывшейся в павильоне «Машиностроение» ВДНХ СССР. Предприятия Министерства строительного, дорожного и коммунального машиностроения экспонируют разнообразные образцы своей продукции, выпускаемой в десятой пятилетке.

Мелиораторов и дорожников заинтересуют, например, скреперы Бердянского

завода дорожных машин. Один из них — ДЗ-33 (Д-569), с ковшом вместимостью три кубометра, срезает полосу грунта шириной 2,1 метра. Машина ДЗ-111 более мощна: ее ковш вмещает 4,5 кубометра при ширине резания около 2,5 метра. Для планирования рисовых полей предназначен скрепер ДЗ-87. Он колесный, полуприцепной, на базе трактора Т-150К. У него высокие транспортные скорости, что позволяет использовать эту машину для перемещений грунта на значительные расстояния.

В нынешней пятилетке

отрасль выпускает свыше двух тысяч видов машин и механизмов. Это разнообразные экскаваторы, автомобильные и гусеничные краны, подъемники, мелиоративные машины, оборудование для лесозаготовок и лесосплава.

По техническому уровню многие из этих машин не уступают лучшим мировым образцам. Ведется постоянное обновление производства: только за полугодие 1977 года снято с конвейеров 52 устаревших машины и начат серийный выпуск 39 новых.

(Корр. ТАСС).

## ЗАВОДСКОЙ СПОРТКЛУБ



Отличные условия для занятия спортом созданы на ленинградском заводе «Большевик». В заводском Дворце спорта, в закрытом плавательном бассейне, в залах тяжелой атлетики и бокса, на стадионе и искусственном ледяном поле работают 22 секции, 60 процентов всех рабочих и служащих завода, их дети занимаются любимыми видами спорта.

Только в 1977 году в заводском спортивном клубе было подготовлено три мастера спорта международного класса, тринадцать мастеров спорта СССР и 134 кандидата в мастера спорта. 19 спортсменов спортивного клуба «Большевик», в том числе чемпионка Европы по плаванию школьница Юлия Богданова, входят в состав различных сборных команд страны.

На снимке: лучшие спортсмены заводского спортивного клуба «Большевик» (слева направо) — чемпионка СССР по спортивному ориентированию мастер спорта инженер-химик Ирина Степанова, мастер спорта по шахматам тренер заводского спортивного клуба Николай Монин, чемпионка СССР по спортивному ориентированию мастер спорта инженер-технолог Ирина Иванова, чемпион города по легкой атлетике мастер спорта инженер-конструктор Юрий Баландин и чемпионка страны в многоборье ГТО мастер спорта инструктор клуба Нина Иванова.

Фото И. Сабадаша (Фотохроника ТАСС)

## НОВОСЕЛЬЯ ПРОХОДЯТ ПО ПЛАНУ



Орел. Успешно выполнил свою «двулетку» коллектив управления «Орелстрой». Комплексная застройка жилых кварталов с непрерывным планированием и поточной организацией строительства в сочетании с бригадным подрядом велась с большим опережением графика. Метод «орловской непрерывки», одобренный ЦК КПСС, позволил за два года ввести в эксплуатацию 385 тысяч квадратных метров жилья, при плане 340. На сооружение зданий культурно-бытового назначения затрачено 10,3 миллиона рублей.

В городе выросли новые кварталы. Они застраиваются домами с улучшенной планировкой квартир, интересным колоритным решением фронтонов. Микрорайон Сталепрокатного завода превратился в благоустроенный современный город. Здесь построены школы, детские сады и ясли, медицинские, культурно-бытовые учреждения.

На снимке: в микрорайоне Сталепрокатного завода.

Фото В. Углика (Фотохроника ТАСС)

## Л. СЕРБИН

Прекрасно утро,  
Здравствуй, новый день,  
И резвый бег веселого  
трамвая,  
И женщина, красавая,  
чужая,  
С которой поздороваться  
не лень.  
  
Прекрасно утро,  
Здравствуй, новый день,  
И проходная шумного  
завода,

## ЛЕТНИЕ КАРТИНКИ

И дружеские руки на  
плечах.  
И что другим могу я  
отвечать  
Про как живу, про маму,  
про погоду.  
Прекрасно утро в середине  
года.  
\* \* \*

В июльской благодати  
Средь щебета и звона  
Соседи уезжают и  
сушится белье.

Из чьих-то дальних окон  
Летят мотив знакомый.  
Подумаешь невольно —  
У каждого свое.  
Подумаешь — не  
спросишь  
А так ли все на свете?  
Что солнце ярко светит.  
Что угасают дни и курят  
старики.  
Смеются громко дети.  
А мы с тобой зачем-то  
Опять сидим одни.

## телевидение

### 6 СЕНТЯБРЯ

МОСКВА («Орбита»)  
10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Коллеги». Художественный фильм. 12.30 «Клуб кинопутешествий».

МОСКВА («Орбита»)

16.00 «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 16.55 «Русская речь». 17.25 «Становление». Телевизионный очерк. 17.45 Концерт симфонического оркестра Софийской Государственной филармонии. 18.30 «Жизнь науки». 19.00 «Отзовитесь, горнисты!». 19.30 Новости.

КЕМЕРОВО

19.40 «День за днем». МОСКВА («Орбита»)

19.50 Концерт ансамбля песни и танца «Рассвет» Ишатовского района Дома культуры Ставропольского края. 20.15 «Человек и закон». 20.45 Чемпионат мира по волейболу. Передача из Ленинграда. 21.15 Впервые на телевизионном экране. Балет Х. Ловенхольда «Сильфиды». Спектакль Ленинградского Государственного академического Малого театра оперы и балета. 22.30 «Время». 23.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Химик» (Воскресенск) — ЦСКА. Трансляция из Воскресенска. 01.00—01.10 Новости.

КЕМЕРОВО

19.00 Для детей. «Ай да Балда». Спектакль Свердловского Государственного театра оперы и балета. 22.30 «Время». 23.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Химик» (Воскресенск) — ЦСКА. Трансляция из Воскресенска. 01.00—01.10 Новости.

МОСКВА («Орбита»)

19.40 «Мячик и мальчик» Мультфильм. КЕМЕРОВО

19.50 «Ай да Балда!» Продолжение спектакля Свердловского Государственного театра оперы и балета. 20.25 Спортивное обозрение. 20.40 «Повесть о двух солдатах». Художественный фильм. 22.00—22.30 Концерт.

7 СЕНТЯБРЯ

МОСКВА («Орбита»)  
10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «День за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 11.40 «Красная скрипка». Художественный фильм.

МОСКВА («Орбита»)

19.40 «Мячик и мальчик» Мультфильм. КЕМЕРОВО

19.50 «Ай да Балда!» Продолжение спектакля Свердловского Государственного театра оперы и балета. 20.25 Спортивное обозрение. 20.40 «Повесть о двух солдатах». Художественный фильм. 22.00—22.30 Концерт.

МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «День рождения сыновей». Художественный фильм. 12.00 «Очевидное-невероятное». МОСКВА («Орбита»)

19.00 Программа документальных фильмов о профориентации молодежи. 17.00 Концерт Государственного академического русского народного хора им. М. Пятницкого. 17.40 «Город наш Арзамас». Документальный фильм. К 400-летию основания города. 18.00 «Советы и жизнь». 18.30 «Читая стихи». 19.00 «Спорт на БАМе». 19.30 Новости. 19.45 К 30-летию провозглашения Корейской Народно-Демократической Республики. Кинопрограмма «Корея сегодня».

КЕМЕРОВО

20.15 «День за днем». МОСКВА («Орбита»)

20.30 «В. И. Ленин о Л. Н. Толстом». К 150-летию со дня рождения писателя. 21.00 Впервые на экране ЦТ. «Красная скрипка».

Художественный

Среднее профтехучилище № 57 на базе треста «Новокузнецкстрой» продолжает прием учащихся на 1978—79 учебный год.

Училище готовит квалифицированных рабочих по специальностям со сроком обучения три года:

арматурщик-варщик, каменщик-монтажник, штукатур-облицовщик-плиточник, слесарь по ремонту строительных машин, слесарь по ремонту тепловозов, монтажник стальных и железобетонных конструкций, электромонтер, столяр.

Срок обучения 10 месяцев:

электрогазосварщик, электромонтер, штукатур-облицовщик-плиточник, каменщик-монтажник.

Поступающие в училище со сроком обучения три года находятся на полном государственном обеспечении, со сроком обучения 10 месяцев — получают стипендию.

При поступлении в училище необходимо иметь следующие документы: свидетельство о рождении или паспорт, документ об окончании школы, медсправка (форма № 286), 9 шт. фотографий размером 3×4, справка с места жительства.

Адрес училища: г. Новокузнецк, ул. Метелкина-17, проезд автобусами № 5 до остановки «Клуб им. Гоголя», № 52, № 61, трамваем № 2 — до остановки «ул. Метелкина».

Редактор  
А. А. ШИБАЕВА

Индекс 654005, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33, заместителя редактора и заведующего отделом партийной жизни — 4-54-28, заведующего отделом писем и бухгалтера — 4-32-21, корреспондентов — 4-50-11, ответственного секретаря, радиоорганизатора — 4-51-77, фотолаборатории — 4-23-59.